

雪景虽美 “雪警”更美

本报记者 陈立波
通讯员 王磊 陈育静 徐成 游程琳

连日来的雨雪冰冻天气致使事故频发,为了保障大家出行的安全和顺畅,我省消防、交警等部门坚守岗位,忙得不可开交。

昨天凌晨4时40分,杭州萧山临浦镇施家渡村发生一起车祸,一辆轿车失控冲破护栏后坠入池塘,司机被困车内。接警后,杭州金利浦消防应急救援队的队员立即赶到现场处置。

坠入池塘的车辆车身大部分已淹没,仅能看到车辆尾灯。消防队员冒着零下五六度的低温,乘皮划艇对落水车辆位置进行确定,然后用吊车绳索把落水车辆固定后,成功将车辆吊起,并把被困人员救出后送往医院抢救。

10时48分,武义白洋街道百花山广

场路口附近,因路面冰冻发生了一起车祸,一辆小车失控撞上了一辆货车,导致小车内1人被困。

消防官兵到达现场后,立即对已经严重变形的车辆驾驶室进行破拆,成功将被困人员救出。

与消防部门时刻出警保百姓平安一样,衢州上方公安检查站的民警,成了镇守衢州北大门的一道最美“雪警”。

“您好,请停车熄火,出示您的身份证件、驾驶证和行驶证。”雨雪冰冻天气里,检查站的12名民警每天都要对途经车辆进行检查,核对驾驶员身份信息,检查车内是否携带违禁物品,同时做好辖区路段道路畅通的保障工作。

上方镇是衢州的北大门,地处山区,是进入杭州的重要通道,检查站主要负责查验、检查从衢州去往杭州方向的车辆。

“工作虽枯燥,责任却重大,我们会在



冰冻天气里站好岗,放好哨。”民警严明明表示,虽然本周会一直持续低温冰冻天气,

但检查站的民警会一直默默地坚守岗位,确保辖区内的安全。

“水上春运”在即,359艘客船完成“体检”

2018年春运在即,记者昨日从浙江海事局获悉,春运期间,浙江辖区将有359艘客渡运船舶投入营运。目前,客船已经全面完成“体检”,检查率达到100%。

浙江是全国“水上春运”的主战场之一。为应对寒潮,浙江海事局已经加强预警预控工作,并保障电煤、油品、节日物资等重点物资运输船舶安全畅通。海事部门提醒,在选择水路出行时,一定要注意及时关注天气信息,遇到突发事件,及时拨打救援电话。

图为海事工作人员检查船上救生设施。

通讯员 胡华龙 华志波
本报首席记者 王索妮



进口货物中夹杂违禁物

杭州海关查获
一涉嫌“洋垃圾”走私的企业

通讯员 庄朝曦 本报首席记者 王索妮

本报讯 记者昨日从海关总署获悉,截至目前,海关已对2017年申领《固体废物进口许可证》的全部291家废五金加工利用企业开展专项行动,检查中发现问题企业31家,涉及货值1.57亿元,涉及货物进口总量1.64万吨。其中,杭州海关发现了1家因进口废铝切片时夹杂国家禁止进口废旧汽车安全气囊引爆器的企业,该企业涉嫌“洋垃圾”走私,涉及货物总量2758吨,目前该线索已移交缉私部门处理。

2017年11月10日起,海关对进口废五金行业实施专项稽查。专项行动中,杭州海关发现低报价格、伪报货物数量等申报不实企业6家。部分企业进口资质与加工能力不匹配,甚至没有任何加工能力,为了谋取非法利益将自己的进口废五金配额倒卖给走私团伙或者其他加工企业,使得市场出现了“有证企业不加工,加工企业没有证”的奇怪现象。

海关总署新闻发言人张广志表示,将继续深入推进废五金行业专项稽查,同时,进一步扩大固体废物的稽查范围,组织对废纸等行业开展专项稽查行动,形成对固体废物行业全面性、常态化等监管机制,保持对“洋垃圾”走私严打高压态势,坚决拒“洋垃圾”于国门之外。

24小时自助签注 去港澳说走就走! 下个月起省内居民可享10项出入境便利

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 2月1日起,公安部集中推出的8项出入境便利措施将正式实施。这8项举措涉及就近办证、自助办证、免费照相、外籍华人办证、边检自助通关等多个方面。

其中一项和浙江所有居民相关的举措,即从2月1日起,省内居民可在全省范围内办理出入境证件。

我省居民(登记备案的国家工作人员、现役军人除外)无需提供省内暂住的证明材料,即可向我省任一县级以上公安出入境管理机构申请普通护照、往来港澳通行证及签注、往来台湾通行证及签注。

不过,申请赴港澳台个人旅游、定居、商务等活动的,仍需按专门规定办理,申请人可以事先咨询当地公安机关出入境管理机构,按规定的受理地点和相关条件递交申请。

另一项举措和外籍华人相关。对来华探望亲属、洽谈商务、开展科教文卫交流活动及处理私人事务的外籍华人,公安机关出入境管理机构可按规定签发5年以内多次入境有效签证;对在当地工作、学习、探亲以及从事私人事务需长期居留的外籍华人,可按规定签发有效期5年以内的居留许可。

还有两项便民“福利”是专门为浙江居民打造的。其中一项,实现了“说走就走”的美好愿望——杭州萧山国际机场昨天已开通24小时港澳自助签注服务。

据了解,浙江省公安厅出入境管理局与机场公安局从群众实际需求出发,在杭州萧山国际机场T1国际航站楼出发层放置了“自助签注机”,旅客只需要带上电子卡式港澳通行证,3分钟内就可完成港澳再次签注,全天候24小时可享受自助服务。

此举将大大提升群众办理港澳签注

的便捷性,也使杭州萧山机场成为全国公安出入境管理信息系统上线以来第一家开通24小时港澳自助签注服务的机场。

当然啦,这项服务也有一些“限制”——办理人必须是省内户籍居民且持有电子卡式港澳通行证。如果是外省签发的港澳通行证,首次办理签注业务的,仍需到居住地公安机关出入境办证大厅。而且,目前签注只针对个人旅游、团队旅游两种类型。国家机关报备人员、现役军人等需按规定到出入境办证大厅办理签注。

另外一项举措,是出入境管理部门开发了出入境记录自助查询机。也就是说,大家以后可以自助查询本人出入境记录了。目前,这项服务已在嘉兴试点运行成功,即将在全省逐步推广。

具体的十项便民服务,详见本报微信公众号。

